

“衡量朋友真正的标准是行动而不是言语。”

习近平在华盛顿出席美国友好团体举行的欢迎午宴时在演讲中引用乔治·华盛顿的话。

“衣莫若新，人莫若故。”

习近平在艾奥瓦州会见27年老朋友并同他们亲切座谈时引用中国古话。

# 重访美国小镇，与老朋友茶叙

## 习近平出席欢迎午宴并发表演讲 希望美国慎重处理涉藏问题

当地时间2月15日，国家副主席习近平在华盛顿出席美国友好团体举行的欢迎午宴，并发表题为《共创中美合作伙伴关系的美好明天》的演讲。习近平在演讲中引用了乔治·华盛顿的一句话，“衡量朋友真正的标准是行动而不是言语”，希望美方切实尊重中方核心利益和重大关切。

### 谈涉藏问题

#### 希望美国慎重妥善处理涉藏问题

习近平说，希望美方始终恪守中美三个联合公报精神，坚持一个中国政策。希望美方切实履行承认西藏是中国一部分、反对“西藏独立”的承诺，慎重妥善处理涉藏问题。习近平指出，解决中美贸易不平衡很重要的方面，是美国自身经济政策和结构的调整，包括取消对

华出口种种限制，特别是尽早放宽对华民用高技术产品出口管制。

习近平强调，亚太地区是中美利益交汇最集中的地区，理应成为中美良性互动、合作共赢的重要平台，同时希望美方切实尊重包括中国在内的本地区国家的利益和关切。

### 习近平讲故事

#### 20年前助美国老人圆中国梦

当地时间15日上午，习近平出席欢迎午宴时透露，1992年春天，他在福州市工作时，从报上看到一篇讲述一对美国夫妇渴望重游鼓岭的文章。

丈夫希尔顿·加德纳是加州大学物理学教授，他1901年随父母来到中国，在福州度过了童年，鼓岭给他留下了难忘的印象。1971年他们全家迁回美国。在此后的几十年里，他最大的心愿就是能

再回到儿时的中国故园看一看。令人惋惜的是，加德纳直到去世也未能如愿。加德纳夫人为了实现丈夫的夙愿，多次到中国寻访“KULING”，最终都无果而返。后来，在中国留美学生钟翰的帮助下，她才知道加德纳所说的地方是福州市的鼓岭。

“1992年8月，我通过有关部门与加德纳夫人取得联系，专门邀请她访问鼓岭。”习近平说。



2月15日，习近平与他当年在此住宿的房东德沃切克（左一）等亲切交谈。 新华社 图

### 与老友们叙旧

#### 女房东赠送有关奥巴马的心理学书籍

当地时间2月15日，习近平在艾奥瓦州亲切会见了27年前到美国专题考察学习时结识的部分老朋友。习近平说，中国有句古话，“衣莫若新，人莫若故”。在阔别27年后能再次与老朋友重逢，备感亲切。

马斯卡廷市长再次向习副主席赠

送了该市的金钥匙。他说，在马斯卡廷市历史上，您是第一位获得两把金钥匙的人。美国媒体报道称，当年曾接待过习近平的房东德沃切克太太准备送给习近平的礼物是一本有关奥巴马的心理学书籍，有助于他更好地了解美国总统。

■据新华社、法制晚报、新闻晚报

# 叙利亚也要全民公决新宪法了

巧合？



萨达姆



卡扎菲



巴沙尔

重演？

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德签署命令，定于本月26日就新宪法草案举行全民公决，称新宪法将把叙利亚引入“新时代”。新宪法写入基于伊斯兰法律的多党民主制度：“国家政治将基于政治多元化原则和投票箱选举民主（制度）。”新宪法明确，总统任期不得超过两届，每届7年。而依据现行宪法，总统任期每届7年，连任次数不设限。而先前，阿拉伯复兴社会党领导人哈菲兹·阿萨德执政29年，他的儿子巴沙尔在哈菲兹去世后当政，迄今11年。

总部设在黎巴嫩首都贝鲁特的卡内基中东研究中心负责人保罗·萨利姆说，举行全民公决，就像选举一样，要求社会稳定，还需要时间。公决释放积极信号，但就叙利亚现在的局势而言，公决能否顺利举行存在疑问。

### 连线

#### 中国政府特使将访问叙利亚

外交部发言人刘为民16日在例行记者会上宣布，中国政府特使、外交部副部长翟隽将于2月17日至18日访问叙利亚。翟隽将与叙利亚政府及有关方面就当前叙利亚局势交换意见，推动叙利亚危机的和平、妥善解决。 ■据新华社

### 延伸

#### 萨达姆卡扎菲也曾全民公投

当地时间2002年10月15日，伊拉克举行全民公投，目的是确认萨达姆是否继续担任伊拉克最高领导人。10月16日公投结果公布，1200万有选举权的公民100%地支持萨达姆继续出任伊拉克总统。当地时间2011年4月4日，利比亚卡扎菲政府发言人穆萨·易卜拉欣曾发表声明，利比亚准备就选举和全民公投等改革措施进行谈判，但领导人卡扎菲下台不在可谈判范围内。但利比亚反对派和西方政府都强调，卡扎菲必须下台。

这两次全民公投的结果：最终萨达姆被绞死，卡扎菲则被击毙。

## 芒果 Radio 爱心中国



FM91.8

湖南交通频道

# “学雷锋”爱心大行动

## 一帮一整体援建通道受灾家庭

### 参与方式：

捐献两万元善款，结对帮助一户受灾家庭（不限捐赠户数）。届时，邀您一同前往通道侗寨，请您亲手将善款交给受灾家庭。

详情请咨询爱心热线：96218